E B s E R H HUJM-UFMT - HOSPITAL UNIVERSITARIO JULIO MULLER DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO
mrtrerarrirerrrbelbrr i CONCURSO PUBLICO 11/2013 - EBSERH/HUJM-UFMT

EDITAL N° 2 - EBSERH - AREA MEDICA

M0455008N

Concurso Publico
REF. EDITAL N° 2/2013

NIiVEL SUPERIOR - MANHA

MEDRICO~CIRURGIA
TORACICA

ATENGAO

O Caderno de questdes possui 50
(cinquenta) questdes objetivas,
numeradas sequencialmente, de acordo
com o exposto no quadro a seguir:

1. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o nimero do seu
documento e o numero de sua inscricdo. Além disso, ndo se esqueca
de conferir seu Caderno de Questbes quanto a falhas de impresséao e
de numeracéo, e se o cargo corresponde aquele para o qual vocé se
inscreveu. Qualquer divergéncia comunique ao fiscal.

QUESTOES

2. O unico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha de
Respostas. S6 é permitido o uso de caneta esferografica transparente
de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha de Respostas, que
deve ser realizado da seguinte maneira: Il

3. O prazo de realizagdo da prova é de 4 (quatro) horas, incluindo a
marcagédo da Folha de Respostas. Apés 60 (minutos) do inicio da
prova, o candidato estara liberado para utilizar o sanitario ou deixar
definitivamente o local de aplicagéo. A retirada da sala de prova dos 3
(trés) ultimos candidatos s6 ocorrera conjuntamente.

de Respostas devidamente preenchida e assinada. O candidato podera
levar consigo o Caderno de Questdes, desde que aguarde em sala o

— 4. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe a Folha
‘ término da aplicagéo.
S

5. As provas e 0s gabaritos preliminares estardo disponiveis no site do
= Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a aplicagao
da prova.

6. Implicara na eliminagdo do candidato, caso, durante a realizagédo
das provas, qualquer equipamento eletrbnico venha emitir ruidos,
mesmo que devidamente acondicionado no envelope de guarda de
pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das determinacdes
constantes em Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas,

incorrera na eliminagao do candidato.

> @Baocp

Informagoes Adicionais
0(xx)44 3344-4242 | www.institutoaocp.org.br / candidato@institutoaocp.org.br



FOLHA PARA ANOTAGAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO

(destaque aqui)
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no

endereco eletrdbnico www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagdo da prova.




LINGUA PORTUGUESA

Quando a ciéncia supera a ficgao

Marcelo Gleiser

Semana passada, algo de extraordinario ocorreu. Apés
passar 31 meses hibernado, enquanto cruzava o espago
a uma distancia de 800 milhées de quilometros do Sol, a
sonda Rosetta, da Agéncia Espacial Europeia, enviou uma
mensagem para a central de controle vinculada a missao:
“0Ola, mundo!”

Rosetta acordou e agora se aproxima do Sol e de seu
alvo, o cometa 67P/Churyamov-Gerasimenko. Se tudo
correr bem, no dia 11 de Novembro, Rosetta enviara a sonda
Philae, que pesa apenas 100 kg, para pousar na superficie
do cometa. Sera o primeiro pouso de um objeto criado por
humanos num cometa.

O pouso em si sera incrivelmente dificil, ja que a
gravidade do cometa, que tem apenas quatro quildmetros
de diametro, é praticamente nula. Philae tera que usar uma
combinacao de arpdes e garras capazes de se fixar no gelo
para se agarrar ao cometa. Sera mais como lagar um touro
do que pousar na Lua.

Antes disso, Rosetta acompanhara o cometa enquanto
elevaiseaproximandodo Sol. Eaquiacoisaficainteressante,
como os leitores que viram o filme Armageddon devem se
lembrar: a medida que o cometa vai se aproximando do Sol,
sua superficie vai esquentando e seu material comega a
sublimar. Com isso, vemos daqui a cauda do cometa, que,
como os cabelos de uma pessoa, sempre aponta na diregao
do vento. Neste caso, no da radiagcado proveniente do Sol.

Cometas sdo bolas de gelo e poeira, restos do material
que formou o Sol e os planetas, 4,6 bilhdes de anos atras.
Encontram-se na periferia do Sistema Solar, com tamanhos
variando de alguns metros a aproximadamente 10 km de
diametro. Por estarem longe e isolados, guardam a meméria
da origem do Sistema Solar: estuda-los significa também
estudar a nossa origem.

A sonda Philae, armada de uma série de instrumentos
cientificos, mandara imagens da superficie do cometa
e de sua vizinhanga. Estudara, também, a composicao
quimica da superficie do cometa, buscando, em particular,
por material organico. Usando uma broca, chegara 23 cm
abaixo da superficie para coletar amostras do solo.

Isso tudo sera feito remotamente, quando a sonda
estiver a centenas de milhdes de quildmetros da Terra.
Imagine pilotar um robé a essa distancia...

Existem dois mistérios profundamente interligados com
cometas: a origem da agua na Terra e a propria origem da
vida. Segundo algumas teorias, uma fragao significativa da
agua na Terra veio de cometas e protoplanetas que cairam
aqui durante os primeiros 500 milhdes de existéncia do
Sistema Solar. Ninguém sabe de onde veio a agua aqui, e
esses estudos serao uUteis para elucidar a questao.

Também sabemos que cometas tém matéria organica,
isso é, relacionadacomavida, incluindo varios aminoacidos.
Sera interessante verificar se o cometa 67P/Churyamov-
Gerasimenko tem aminoacidos e se suas propriedades sao
como as dos aminoacidos terrestres. Se cometas cairam
aqui no passado remoto, é possivel que tenham inseminado

a Terra com os materiais que geraram a vida. Vivemos numa
época em que uma sonda criada por nés pode pousar nesse
objeto tdo distante e indspito. E nessas horas que a ciéncia
supera a ficgao.

http://www1.folha.uol.com.br/colunas/marcelogleiser/2014/01/1402687-
quando-a-ciencia-supera-a-ficcao.shtml o.

@ETE@

A expressdo destacada que NAO constitui locugao
verbal se encontra em
(A)  “Philae tera que usar uma combinagao...”

(B) “...uma sonda criada por nés pode pousar...”
(C)  “...e seu material comeca a sublimar.”

(D)  “Imagine pilotar um rob6 a essa distancia...”
(E) “...enquanto ele vai se aproximando do Sol.”

@ET@

Assinale a alternativa cuja expressdao destacada
indica o modo da agao verbal.
(A)  “O pouso em si sera incrivelmente dificil...”

(B) “...alguns metros a aproximadamente 10 km...”
(C)  “..é praticamente nula.”
(D)  “Isso tudo sera feito remotamente...”

(E) “Existem dois mistérios profundamente interligados...”

“...a medida que o cometa vai se aproximando do
Sol, sua superficie vai esquentando...”
A expressdao destacada estabelece, no contexto,
relagdo semantica de

(A) comparagao.

(B) proporgéo.

(C)  condigao.

(D)  modo.

(E)  consecugao.

(QuEsTA0)@D

“O pouso em si sera incrivelmente dificil, ja que a
gravidade do cometa [...] é praticamente nula.”
Todas as expressdes a seguir podem ocupar o
espaco da expressao em destaque, EXCETO

(A) visto que.

(B)  como.

(C)  porquanto.

(D)  uma vez que.

(E) dado que.

@ETR@

A expressdo destacada, que NAO retoma ou faz
referéncia a algo anteriormente mencionado no
texto, encontra-se na alternativa

(A) “Antes disso, Rosetta acompanhara o cometa...”.

(B) “...estuda-los significa também estudar a nossa origem.”.
(C)  “...e esses estudos serdo Uteis para elucidar a questdo.”.
(D)  “...pode pousar nesse objeto tdo distante...”.

(E)  “Existem dois mistérios...”.

€3 .0
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(A)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

GICIGICH
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Em “Cometas sdo bolas de gelo e poeira...”, a
expressao destacada funciona, sintaticamente, como

predicativo.

objeto direto.
complemento nominal.
objeto indireto.
adjunto adverbial.

Assinale a alternativa correta quanto ao que se afirma
a respeito das expressodes destacadas a seguir.

Em “Segundo algumas teorias...”, retoma memdria da
origem do Sistema Solar.

Em “...os cabelos de uma pessoa, sempre aponta na
direcdo...”, pode ficar no plural.

Em “...relacionada com a vida...”, pode ser substituida
por a.

Em “Rosetta...se aproxima do Sol e de seu alvo...”,
retoma o Sol.

Em “...cometas tém matéria...”, pode ser grafada sem
acento.

”»

(QuESTAC)@D

“Por estarem longe e isolados, guardam a memoria
da origem do Sistema Solar...”

A oragdo destacada estabelece, com a oragdao que
lhe segue, uma relagdo semantica de

tempo.

conclusao.

causa.

concessao.

proporgao.

@B

A expressdo destacada que NAO funciona
sintaticamente como adjunto adverbial é

“...por nés pode pousar nesse objeto tdo distante...”
“Semana passada, algo de extraordinario ocorreu.”
“Ninguém sabe de onde veio a 4gua aqui...”

“E nessas horas que a ciéncia supera a ficgéo.”

“Rosetta acordou e agora se aproxima do Sol...”

(QuEsTAC) D

Assinale a alternativa correta quanto ao que se
afirma a seguir.

A expressdo nessas tem suas silabas separadas em
ne-ssas.

A expressao sublimar separa-se em sub-li-mar.
A expressdo chegara apresenta um
consonantal.

A expressao poeira apresenta um tritongo.
Aexpressao terrestres apresenta um digrafo consonantal.

encontro

RACIOCIiINIO LOGICO E MATEMATICO

@UESTEO) D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(QuEsTAC)EBD

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(QuesTA0) D

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Trés amigas vao passar as férias em lugares
diferentes. Uma delas é loura, outra morena e outra
ruiva. Uma se chama Lucy, a outra Mira e a outra
Wendy e os destinos de viagem escolhidos sao Bahia,
Sao Paulo e Rio de Janeiro, ndo necessariamente
nesta ordem. Sabendo que

¢ alouradiz que ndo vai a Sdao Paulo e nem para o
Rio de Janeiro.

¢ amorena diz que o nome dela ndo é Mira e nem
Wendy.

e aruiva diz que nem ela e nem Mira vao a Sao
Paulo.

Sendo assim, é correto afirmar que

a loura € Wendy e ela vai ao Rio de Janeiro.
aruiva & Wendy e ela vai a Sao Paulo.
aruiva é Lucy e ela vai ao Rio de Janeiro.

a morena é Lucy e ela vai ao Rio de Janeiro.
a loura é Mira e ela vai a Bahia.

Dizer que nao é verdade que “José nao é mecanico
ou Jodo é pedreiro” é logicamente equivalente a
dizer que

José é mecénico e Jodo nao é pedreiro.

José ndo é mecanico e Jodo nao é pedreiro.

José é mecénico ou Jodo nao é pedreiro.

José ndo é mecanico ou Jodo nao é pedreiro.

José é mecénico ou Joao é pedreiro.

7
Qual é a porcentagem de um todo a qual a fragao E

corresponde?
7%.

15%.

25%.

35%.

37%.

Joana foi a livraria e viu que o box dos seus livros
preferidos estava em promocdo. O box custava
R$ 250,00 e estava com um desconto de 15%. Qual é
o valor deste desconto?

R$ 25,00.

R$ 31,75.

R$ 37,50.

R$ 39,25.

R$ 40,15.

INSTITUTO
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Observe a sequéncia a seguir:
1;3;5;7; ...

Qual é a soma do quinto termo desta sequéncia com
o sétimo termo?

LEGISLAGAO APLICADA A EBSERH

@ESTEOD

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

O Conselho de Administragdo reunir-se-a,
extraordinariamente, sempre que for convocado pelo
Presidente, a seu critério, ou por solicitagdao

da maioria absoluta dos membros.

da maioria simples dos membros.

de, pelo menos, trés de seus membros.

de, pelo menos, quatro de seus membros.

de, pelo menos, seis de seus membros.

Compete a Diretoria Executiva da EBSERH, EXCETO

reunido de que participarem.

Ainvestidura dos membros do Conselho de Administragdo
e do Conselho Consultivo far-se-a mediante assinatura
em livro de termo de posse, enquanto que a investidura
dos membros do Conselho Fiscal e da Diretoria Executiva
far-se-a mediante registro na ata da primeira reuniédo de
que participarem.

(A)  20. (E)  Ainvestidura dos membros da Diretoria Executiva e do
(B) 22. Conselho Consultivo far-se-& mediante assinatura em
(C) 23. livro de termo de posse, enquanto que a investidura dos
(D)  24. membros do Conselho de Administracéo e do Conselho
(E)  25. Fiscal far-se-a mediante registro na ata da primeira

reunido de que participarem.

(QuESTAC)EBD

Sobre o Conselho Consultivo da EBSERH, de acordo
com o Estatuto Social, analise as assertivas e
assinale a alternativa que aponta as corretas.

1. Conselho Consultivo é o 6rgao permanente da
EBSERH que tem as finalidades de consulta,
controle social e apoio a Diretoria Executiva e
ao Conselho de Administragao.

Il O presidente do Conselho Consultivo sera o
Presidente da EBSERH.

1. A atuacido de membros da sociedade civil
no Conselho Consultivo sera remunerada de

(A) autorizar a aquisicdo, alienagdo e oneragcdo de acordo com o Plano de Cargos, Carreiras e
bens modveis, inclusive valores mobiliarios, podendo Salarios da EBSERH.
estabelecer normas e delegar poderes.

(B) analisar e submeter a aprovacdo do Conselho de Iv. (0] Conselho Consultivo reunir-se-a
Administracdo propostas de aquisigdo, alienagdo e ordinariamente pelo menos uma vez por
oneragao de bens imoveis e valores mobiliarios. semana e, extraordinariamente, sempre

(C)  pronunciar-se sobre todas as matérias que devam ser que convocado pelo presidente, por sua

(E)

submetidas ao Conselho de Administragéo.

fornecer todas e quaisquer informagdes solicitadas por
conselheiro do Conselho de Administragao.

instituir a Comisséo de Etica da EBSERH.

(QuESTAC)EDD

GICIGICH

iniciativa ou por solicitagdo do Conselho de
Administragao, ou a pedido de um tergo dos
seus membros.

Apenas |, lll e IV.
Apenas II, lll e IV.

De acordo com o que dispée o Regimento Interno da Apenas | e ll.
EBSERH, assinale a alternativa correta. Apenas | e lll.
(A) A investidura dos membros do Conselho Fiscal e do 1,1, e IV.
Conselho Consultivo far-se-& mediante assinatura em
livro de termo de posse, enquanto que a investidura dos m
membros do Conselho de Administragdo e da Diretoria Assinale a alternativa INCORRETA.
Executiva far-se-a4 mediante registro na ata da primeira | (A) A EBSERH tera sede e foro em Brasilia, Distrito
reunido de que participarem. Federal, e podera manter escritérios, representacoes,
(B)  Ainvestidurados membros do Conselho de Administracéo dependéncias e filiais em outras unidades da Federagao.
e da Diretoria Executiva far-se-a mediante assinaturaem | (B) A EBSERH é uma empresa publica com personalidade
livro de termo de posse, enquanto que a investidura dos juridica de direito privado criada pelo Poder Executivo.
membros do Conselho Fiscal e do Conselho Consultivo | (C) O prazo de duragdo da EBSERH é indeterminado.
far-se-& mediante registro na ata da primeira reunido de | (D) E dispensada a licitacéo para a contratacdo da EBSERH
que participarem. pela administragdo publica para realizar atividades
(C)  Ainvestidurados membros do Conselho de Administracéo relacionadas ao seu objeto social.

e do Conselho Fiscal far-se-a mediante assinatura em
livro de termo de posse, enquanto que a investidura
dos membros da Diretoria Executiva e do Conselho
Consultivo far-se-a mediante registro na ata da primeira

Os Estados e os municipios poderao autorizar a criagéo
de empresas publicas de servigos hospitalares.

Cargo: Médico - Cirurgia Tordcica
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(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

GICIGICH

GICIGICH

(A)

LEGISLAGAO APLICADA AO SUS

(QuesTA0)EZD

Analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta as corretas. Compete ao Poder Publico,
nos termos da lei, organizar a seguridade social,
com base nos seguintes objetivos:

l. limitagao da cobertura e do atendimento.

1l uniformidade e equivaléncia dos beneficios
e servigos as populagées urbanas e rurais.

1. irredutibilidade do valor dos beneficios.
[\"A diversidade da base de financiamento.

Apenas Il e IV.
Apenas | e IV.
Apenas |, lll e IV.
Apenas II, lll e IV.
I, 1L e V.

(QuESTAC)EDD

A direcdo estadual do Sistema Unico de
Saude (SUS) compete coordenar e, em carater
complementar, executar agoes e servigos, EXCETO
de vigilancia epidemioldgica.

de vigilancia sanitaria.

de atendimento psiquiatrico.

de alimentagao e nutricéo.

de saude do trabalhador.

@ETEED

De acordo com a Lei 8.080/1990, a Conferéncia de
Saude sera convocada pelo Poder Executivo ou,
extraordinariamente, por esta ou pelo, EXCETO
Conselho de Saude.

Ministro da Saude.

Ministro de Estado.

Intergestor regional.

Secretario de Saude.

(QuesTA0)EZD

Assinale a alternativa INCORRETA.

A Relagado Nacional de Medicamentos Essenciais -
RENAME compreende a selegao e a padronizagao
de medicamentos indicados para atendimento de
doencgas ou de agravos no ambito do SUS.

A cada um ano, o Ministério da Saude consolidara
e publicara as atualizagbes da RENAME, do
respectivo FTN e dos Protocolos Clinicos e Diretrizes
Terapéuticas.

A RENAME sera acompanhada do Formulario
Terapéutico Nacional - FTN que subsidiaraa prescri¢ao,
a dispensagéao e o0 uso dos seus medicamentos.

O Ministério da Saude podera estabelecer regras
diferenciadas de acesso a medicamentos de carater
especializado.

(E)

A RENAME e a relagdo especifica complementar
estadual, distrital ou municipal de medicamentos
somente poderdo conter produtos com registro na
Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria - ANVISA.

(QueEsTA0)ED)

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

De acordo com a Resolugdao 453/2012, as
resolugcées aprovadas pelo Pleno do Conselho
de Saude serdo obrigatoriamente homologadas
pelo chefe do poder constituido em cada esfera de
governo, em um prazo de

05 dias.

10 dias.

15 dias.

30 dias.

45 dias.

CONHECIMENTOS ESPECIiFICOS

(QuEsTAC)E)

(A)

(B)

(©)
(D)

(E)

Em relagdo as complicagdes pulmonares pos-
operatérias em Cirurgia Toracica, assinale a
alternativa INCORRETA.

Presenca prévia de disfungdo pulmonar é o fator
determinante mais importante.

Asmaticos podem ter maior nUmero de complicagdes
em relagdo a ndo asmaticos, sendo a maioria delas
pulmonares.

A necessidade de ressecgdo de parede toracica
carreia maior morbidade.

A suspensdao do uso de tabaco no pré-operatério
pouco influencia nas complicagées pulmonares poés-
operatérias.

Mudanga de decubito e deambulagdo precoce
contribuem para redugdo de atelectasias no pos-
operatorio.

(A)
(B)
(©)

(D)
(E)

Com relagdo ao parametro espirométrico VEF1 em
pacientes que irdo ser submetidos a uma cirurgia
em torax, assinale a alternativa INCORRETA.

VEF1 pré-operatério maior do que 2 litros permite
qualquer tipo de ressecgao pulmonar.

VEF1 pré-operatério maior do que 2 litros permite
somente pneumonectomia.

VEF1 pré-operatério maior do que 2 litros permite
qualquer tipo de ressecgdo pulmonar inclusive a
pneumonectomia.

VEF1 pos-operatério € o melhor prognosticador de
mortalidade.

VEF1 poés-operatério maior do que 40% indica baixo
risco para ressecg¢ao pulmonar.

@ETAED

Com relagdo ao tema “complicacbes pos
operatérias em cirurgia toracica”, assinale a
alternativa INCORRETA.

INSTITUTO
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(A)

(B)

(E)

(A)

O risco de complicagbes em pacientes com mais
de 80 anos é ligeiramente superior, comparado aos
pacientes com 60 anos de idade.

A pneumonectomia, considerando os procedimentos
em pulmao, é a cirurgia que carreia 0 maior risco de
complicagdes pos-operatorias.

Presengca de extrassistoles ventriculares, em um
paciente sem disfuncdo cardiaca, ndo é considerada
fator de risco para complicagdes cardiacas.

Nao existe diferenga significativa quanto a taxa
de mortalidade entre lobectomia e as ressecgbes
limitadas.

Albumina menor do que 3,4 g/dl representa risco
significativo de morbidade e mortalidade

(QUESTAC)ED)

Com relagdo a pleurodese em paciente com
derrame pleural maligno, podemos inferir que
falha de reexpansdo pulmonar, apds o esvaziamento
da cavidade pleural, € o menos importante preditor de
insucesso.

o talco esteril com particulas menores que 15 micras é
atualmente o agente esclerosante mais utilizado.

a administracéo intrapleural de lidocaina (3 mg/kg;
maximo 250 mg) deve ser logo apds a do agente
esclerosante.

o indice de sucesso para o “slurry” é considerado
baixo, com uma média de 50%.

dor toracica pleuritica e febricula sdo os efeitos
colaterais mais comuns apds pleurodese por “slurry”.

(QuESTAC)EDD

Com relagao aos tumores da parede toracica,
assinale a alternativa correta.

Massa lobulada crescendo na por¢ao medular do 0sso
com destruigédo do cértex e com calcificagédo pontilhada
da matriz tumoral vista ao raio-X de térax pode
corresponder a presenga de um condrossarcoma.

O condroma é o tumor benigno mais comum da parede
toracica, ocorrendo preferencialmente na costela.

O sarcoma de Ewing é mais comum em mulheres.

O osteossarcoma é o tumor maligno 6sseo mais
comum da parede toracica.

As neoplasias metastaticas podem envolver a parede
toracica somente por “contiguidade”.

Considere a seguinte situagao:

Paciente masculino 58 anos com tumoragao de
3,2 cm em lobo superior direito, diagnosticado
como Carcinoma pulmonar ndao de pequenas
células em bidpsia por agulha transcutanea, com
estadiamento clinico sem evidéncia de lesdes a
distancia. Sendo submetido a mediastinoscopia
cervical com biopsia de congelagdo negativa
evoluindo para lobectomia superior direita com
amostragem de ganglios paratraqueais ipsilaterais,
hilares e subcarinal.  Anatomopatolégico
Diagnéstico = “Produto de lobectomia de pulmao
:-ADENOCARCINOMA  PREDOMINANTEMENTE
LEPIDICO COM PADRAOACINARE PAPILAR (Nova

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Classificagdao proposta para Adenocarcinomas
pela IASLC/ERS/ATS 2011). Tamanho: 3,4cm no
seu maior eixo.”

Grau histolégico (OMS): Il (MODERADAMENTE
DIFERENCIADO).

-Invasdo angiolinfatica: PRESENTE.
-Margem cirurgica brénquica:
COMPROMETIMENTO NEOPLASICO.
-Pleura livre de comprometimento neoplasico.
-Linfonodos:

.Linfonodo n° 4D: AUSENCIA DE MALIGNIDADE.
.Linfonodo n° 2D: AUSENCIA DE MALIGNIDADE.
.Linfonodo n° 7: AUSENCIA DE MALIGNIDADE.
.Linfonodo n° 10: PRESENCA DE MALIGNIDADE.

LIVRE DE

Conforme estadiamento atual (TNM) para Cancer
de Pulmao Nao de Pequenas Células, assinale a
associagao correta.

Estadio Il A.

Estadio Il B.

Estadio Il A.

Estadio Il B.

Estadio | B.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Considerando a frequéncia de localizagado, quais
dos tumores a seguir (localizados no mediastino
anterior) é o mais frequente?

Teratoma maduro.

Teratoma imaturo.

Linfoma.

Seminoma.

Timoma.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Segundo a classificagdo de Masaoka para
Timomas, assinale a alternativa correta com
relagdo ao Estadio Il A.

Apresenta invasao macroscopica de tecido gorduroso
e da pleura mediastinal.

Apresenta invasdo microscopica de tecido gorduroso
e da pleura mediastinal.

Apresenta invasao macroscopica de tecido gorduroso
ou da pleura mediastinal.

Apresenta invasdo microscopica de tecido gorduroso
ou da pleura mediastinal.

Apresenta invasdo microscopica da capsula.

NSTITUTO
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Mulher, 76 anos, antecedentes de neoplasia
de mama esquerda tratada, apresenta derrame
pleural volumoso ipsilateral, sendo submetida
a videopleuroscopia com achado de derrame
pleural hemorragico, pleurite parietal difusa
com miultiplas lesées vegetantes ‘“brotando”
para o espacgo pleural e alguns pontos de placas
pleurais calcificadas, com pulmao inexpansivel
as manobras de recrutamento. Em relagdo aos
achados, assinale a alternativa INCORRETA.

(D)
(E)

A3-B1-C3-D3-E3.
A2 -B1-C2-D3-E3.

(A)

(B)

(©)

Em relagdao ao pneumotoérax, assinale a alternativa
correta.

Aumento da complacéncia pulmonar esta presente
somente nos casos de pneumotodrax hipertensivo.

O tratamento “ndo cirurgico” pode ser administrado
em pacientes com pneumotérax pequeno sem
repercussao clinica importante.

Recomenda-se que paciente com pneumotérax

(A) A confirmag&o macroscopica e por anatomopatoldgico espontaneo contralateral a episddio anterior possa ser
de congelacdo autoriza, neste caso, a realizagéo de tratado conservadoramente.
pleurodese quimica com talco neste mesmo tempo (D)  Apossibilidade de recidiva diminui percentualmente a
anestésico. cada novo episddio de pneumotdrax com periodo de
(B) Os derrames hemorragicos malignos resultam em laténcia cada vez maior.
geral da invasao direta de vasos sanguineos ou de (E)  Todas as anteriores estao incorretas.
angiogénese induzida pelo tumor.
(C)  Apresenca de placas pleurais calcificadas podem ser m
significativas como indicador de exposigao anterior ao Considerando as sindromes paraneoplasicas
asbesto. relacionadas as neoplasias pulmonares, qual é a
(D)  As metastases pleurais de outros sitios, que ndo o que menos se associa a Carcinoma de Pequenas

(E)

pulmdo, resultam de disseminagdo hematogénica ou
linfatica.

A pleurectomia total nestes pacientes apresenta
indices de morbidade e mortalidade aumentadas.

Com relagdo ao mesotelioma maligno, assinale a
alternativa INCORRETA.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Células?

Osteoartropatia periférica.

Sindrome miasténica de Eaton Lambert.

Sindrome de Cushing.

Degeneracéo cerebelar subaguda.

Sindrome de secregdo inapropriada de hormdnio
antidiurético.

(A)  70% dos casos esta associado a exposi¢éo a asbestos.

(B) Estaleiros e mecanicos de freios automotivos fazem Segundo as caracteristicas clinicas e radiologicas
parte do grupo de risco. no paciente com empiema pleural, analise as

(C)  Pode haver periodo de laténcia de 30 a 40 anos, desde assertivas e assinale a alternativa que aponta a(s)
uma exposicao até o desenvolvimento da les&o. correta(s).

(D) A pleuro-pneumonectomia associada a radioterapia

e quimioterapia constitui tratamento preferencial para
estes doentes.

Dos trés subtipos, o sarcomatoide tem o melhor
prognostico.

P

Lz=z

Relacione as colunas e assinale a alternativa com
a sequéncia correta.

. Ao raio-X os limites da colegao hidroaérea
aumentam quando em contato com o
mediastino.

Il A presenca de fibrina na ecografia toracica
€ o Unico sinal patognoménico de empiema.

lil. O aspecto purulento do liquido pleural per
si ja faz diagnoéstico de empiema.

A. Fibrose cistica.
B. Ruptura de bolhas subpleurais \"A A identificagdo de septagcdes pleurais a
(BLEBS). ecografia toracica sdo sinais da fase de
C Endometriose toracica. organizagao do empiema.
D. Enfisema pulmonar.
E Puncao biépsia aspirativa transtoracica. (A)  Apenas I
(B) Apenaslell
1. Espontaneo primario. (C)  ApenasllIl.
2, Espontaneo secundario. (D)  ApenaslilelV.
3. Secundario. (E) I, 11, 1l e IV.

A2 -B1-C2-D2-E2.
A2 -B1-C2-D2-E3.
A3-B1-C3-D2-E3.

Cargo: Médico - Cirurgia Tordcica
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(QuESTA0)ED

Homem de 39 anos, etilista, tabagista desde os
14 anos, com quadro de tosse ha 1 semana, febre

Em relagdo as neoplasias pulmonares, assinale a
alternativa INCORRETA.

de 38° C e dor toracica ventilatério dependente, (A)  Sindrome de Claude-Bernard Horner implica em
com evidéncia radiolégica de derrame pleural a insucesso na ressecgao do tumor de Pancoast.
esquerda. Foi submetido a toracocentese com (B) A realizagao de biépsia de Daniels em tumores do lobo
coleta de liquido pleural inodoro, cuja andlise superior direito com achado de N2 a mediastinoscopia
bioquimica inicial se mostrou com os seguintes cervical amplia o estadiamento cirurgico.

parametros: (C) O tumor carcinoide ndo tem potencial de metastizagao

a distancia.

e Cor: amarelo citrino (D)  Paralisia frénica ipsilateral é contraindicagéo relativa
e pH:7,0 para ressecabilidade em tumores pulmonares.

* Glicose: 16 mg/dL (E) O descritor N (segundo classificagdo TNM atualizada)

* Desidrogenase lactica (DHL) 2538 UI/L
*  Proteina: 4,3 mg/dL
e Pesquisa de bactérias: Ausente

€ o que melhor se associa a prognostico em individuos
com neoplasia pulmonar.

(QuesTA0) €D

Com relagdo a este quadro, assinale a alternativa Uma neoplasia pulmonar maligna primaria

INCORRETA.
Os parametros bioquimicos, por si s6, ndo representam
critérios absolutos para drenagem do espaco pleural.

associada a metastase pleural é classificada,
segundo a atual Classificagao para Neoplasias
Pulmonares nao pequenas células, como

(B) pH < 7,00; glicose < 60 mg/dl; desidrogenase lactica (A) M1b.
(DHL) > 1000 UI/L séo as caracteristicas bioquimicas (B) T4
que caracterizam os derrames parapneumonicos (C)  Estadio lll B.
complicados. (D) M1a.

(C)  Nos pacientes debilitados, os germes aerébios gram-
negativos e anaerdébios apresentam uma incidéncia

(E)  N3.

aumentada. QUESTAO)D)
(D)  Trata-se definitivamente de um derrame pleural tipo Paciente, 18 anos, com achado radiolégico
transudato. incidental de noédulo pulmonar periférico em lobo

(E) Como tratamento “invasivo” inicial, a toracostomia
com drenagem pleural fechada estaria indicada neste central sugere o diagnostico de
caso. (A)  granuloma tuberculoso.

(B)  sarcoidose.

inferior direito com calcificagdo em “pipoca”

QUESTAO)@D (C)  amiloidose.
Em se tratando do tema “tumores pleurais”, (D)  metastase de osteossarcoma.
assinale a alternativa correta. (E) hamartoma.

(A) Metastases para pleura sdo menos comuns do que
tumores primarios pleurais.

(B) Mesotelioma é um tumor primario que pode ocorrer
somente na pleura.

(C)  Neoplasia de mama é uma das que mais metastatizam

(QuEsTAO)

Na avaliagdo pré-operatéria das neoplasias
pulmonares, a mediastinoscopia cervical teria
menor rendimento no estadiamento de neoplasias

para pleura. (A)  dolobo médio.
(D)  Nunca cursam concomitante com derrame pleural. (B)  do lobo superior direito.
(E) A via de disseminagdo metastatica para pleura é a (C)  do lobo superior esquerdo.
hematogénica nos casos de tumores malignos. (D)  do lobo inferior esquerdo.

(E)  do lobo inferior direito.

Em relagao a mediastinoscopia cervical, assinale a
alternativa correta.

CETD) <2

Em um paciente com histéria de entubagao
orotraqueal por 7 dias em UTI, ha cerca de 40
dias, evoluindo com estenose traqueal, qual das

condutas a seguir teria pior resultado no manejo da (A)  Tem especificidade proxima de 80% e sensibilidade de
estenose nesta fase? 100%.
(A)  Corticoidoterapia via inalatoria. (B) Lesdo da croga da aorta é descrita como complicagéo.
(B)  Dilatagéo traqueal com broncoscopia rigida. (C)  E util na avaliagdo dos linfonodos hilares.
(C)  Traqueoplastia via cervical. (D)  E util exclusivamente na avaliagdo de pacientes com
(D)  Traqueostomia cervical. adenomegalias nas cadeias 5 e 6.
(E) Colocagao de prétese siliconizada (tubo em T de (E) Tem acesso amplo e irrestrito de todos linfonodos

silicone de Montgomery). ditos “N2”.

€3 .0 9
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(QuEsTA0)ED

A dor em pés-operatério de cirurgia toracica é
comum e pode estar relacionada aos fatores a
seguir, EXCETO

a presencga do dreno tubular no intercosto.

ao tipo de incisao utilizada para abertura da cavidade.
ao uso de afastadores costais.

a eventuais fraturas costais.

a ligaduras de vasos hilares.

(QuESTAC) D

Paciente em poés-operatério de segmentectomia
pulmonar evolui com persisténcia de fuga aérea
pelo dreno toracico. Com relagao a esta fuga aérea
prolongada, assinale a alternativa correta.

(A) Por definigdo, é toda aquela com mais de trés dias de
evolugéo.

(B) Lobo residual ndo totalmente expandido é uma das
possiveis causas.

(C) Sempre tem indicagdo de exploragao cirurgica se for
apos terceiro poés-operatério mesmo se baixo débito.

(D) N&o ha risco de empiematizagéo da cavidade pleural
mesmo que persista por mais de 7 dias.

(E) A utilizagdo de drenagem com aspiragdo continua
devera ser utilizada e mantida até parada total da fuga
aérea.

@ETEOED

A traqueia de um adulto jovem tem comprimento
de, aproximadamente,

GICIGICH

(A)  5cm.
(B) 7cm.
(C) 9cm.
(D) 12cm.
(E) 23 cm.
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